BAREM DE CORECTARE SI NOTARE

CLASA a Vll-a
1.Comparati numerele a si b, stiind ca: a’ =46 — 1021 sib= \/7\/_5\/5 :

Gazeta Matematica

Solutie:

Daca a<0, atunci a<b, deoarece b>0 (1p)

2
Daci a>0, atunci &’ = |(5 — v21)" = 5 — V21 = (ﬁ — ﬁ) ., (3p)

V2. 2
Deundea:\g—\éz‘ﬁ\/}ﬁ:b (3p)

2.Ardtati ¢i existd o infinitate de numere intregi X,y,z astfel tncat x?+y*+z? — xy — yz — zx = 3.
Dan Grigorie, Craiova

Solutie:
Inmultim relatia din enunt cu 2 si obtinem 2x%+2y?+2z% — 2xy — 2yz — 2zx = 6 (1p)
Deunde:(x —y)?+(y—2)2+(z—x)>=6 (3p)

Luam x=k, y=k+1, z=k+2 , k€ N care verifica relatia din enunt.Deci ecuatia are o infinitate de
solutii. (3p).

3. Fie E mijlocul laturii (BC) a patratului ABCD cu latura AB = 12 cm.Perpendiculara dusd in A
pe AE intersecteaza dreapta BD in F.Calculati perimetrul triunghiului ANF, unde AENBD={N}.

Carmen Firicescu, Corabia
Fie M — mijlocul (AB)
AADM=ABAE (C.C) = m(£ZADM) = m(/BAE) si m(ZAMD) = m(<BEA) (1p)

Notdm m(£BAE) =x si AENDM = {P}.Din AAPD cu m(ZADP) = x si m(£DAP) = 90° — x
obtinem cd m(ZAPD) =90° = DM L AE  (1p)

DM L AE si AF L AE = DM || AF  (1p)



DM |l AF si M mijlocul lui ( AB ) = [DM] linie mijlocie in AABF (1p)
Din AADM = DM =6+/5 cm =AF =12v/5cm  (1p)

Cum BD =12v2 cm = BF =12+/2 cm.Din aseminarea triunghiurilor AND si ENB avem AN =
45cmsiBN=4v2Zcm =FN=20V/Zcm (1p)

Perimetrul AANF va fi: 4(4V/5 + 5v2) cm  (1p)

4.Fie ABCDE un pentagon convex si punctele PE(DE) si Q€(CD) astfel incat % = g—; = 2.

Daca M si N sunt centrele de greutate ale triunghiurilor ABC si ABE sa se arate ca patrulaterul
MNPQ este paralelogram.

Traian Tamaian, Carei si Marian Cucoanes, Marasesti

Solutie:

Notam cu R mijlocul segmentului (AB).Cum M este centrul de greutate al AABC = M€g(CR) si
CM

M2 ()

Cum R este mijlocul segmentului (AB) si N este centrul de greutate al AABE = N€(ER) si
EN

v 2 (1p)

Tn AREC avem : NE€(RE) si NE(RC) si E—I; = % = 2 de unde cu reciproca teoremei lui Thales
avem MN || CE (1p)

In ADEC avem : P€(DE) si Q€(DC) si % = g—(l‘; = 2 de unde cu reciproca teoremei lui Thales
avem QP || CE  (2p)

Din(1)si(2) = MNIIQP (3) (1p)

In ACRD avem : M€(CR) si QE(CD) si % = % = 2 de unde cu reciproca teoremei lui Thales

avem MQ [|[RD (4) (1p)

Tn ARED avem : N€(ER) si PE(ED) si % = % = 2 de unde cu reciproca teoremei lui Thales

avem NP || RD (5) (1p)
Din (4) 5i (5) = QM || NP (6)

Din (3) si (6) = M NPQ paralelogram.






